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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị 
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Vì tiếp tuyến đi qua 
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Với 
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Phương trình tiếp tuyến cần tìm là: 
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Vậy phương trình tiếp tuyến cần tìm là 
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Câu 2:  [1D5-2.4-3] Cho hàm số 
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Tiếp tuyến đi qua gốc tọa độ nên 
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Vậy có 3 tiếp tuyến của đồ thị 
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Câu 3:  [1D5-2.4-3] Cho hàm số 
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 để qua 
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 kẻ được ba tiếp tuyến với đồ thị 
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Khi đó phương trình đường thẳng 
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Để từ 
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 phải có ba nghiệm phân biệt.
Từ hệ trên, ta có: 
[image: image66.wmf](

)

(

)

232

312262

xxxmxx

-+-+=-++



[image: image67.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

0

232120

232120  *

x

xxmxm

xmxm

=

é

éù

Û-++=Û

ê

ëû

-++=

ë


Hệ phương trình có ba nghiệm phân biệt 
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Vậy có 14 giá trị nguyên của 
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán.
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